
Ο παγκόσμιος αγώνας 
για ενέργεια οδηγεί 
τις εξαγωγές της 
Αυστραλίας σε ρεκόρ

Οι εξαγωγές 
εμπορευμάτων της Ινδίας 
αυξήθηκαν σε ρεκόρ 
418 δισ. $ το FY22

Επισιτιστική «φωτιά» 
από τη Ρωσία: 
Μόνο σε «φιλικές χώρες» 
εξαγωγές τροφίμων, 
λέει ο Μεντβέντεφ

SPECIAL REPORT 
Η υποστήριξη της Etihad Credit 
Insurance προς τους εξαγωγείς 
των ΗΑΕ αυξάνεται κατά 
128% καθώς το εμπόριο εκτός 
πετρελαίου αυξάνεται
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Exhibitions News

Η πρώτη γενική έκθεση τροφίμων στις ΗΠΑ 
είναι πλέον γεγονός. H SIAL AMERICA 
υποδέχτηκε στην πρεμιέρα της στο εκθεσι-
ακό καλεντάρι, το τριήμερο 22-24 Μαρτίου, 
το σύνολο της αμερικανικής αγοράς. 

Το σύγχρονο Las Vegas Convention Center άνοιξε τις 
πύλες του παράλληλα και στις μεγάλες εκθέσεις της 
Emerald, International Pizza Expo και International 
Artisan Bakery Expo, καθιστώντας έτσι τη Sial America 
σημαντικό πόλο έλξης για το αγοραστικό κοινό των ΗΠΑ.
Εκατοντάδες εκθέτες, από 20 χώρες, επικοινώνησαν, 
αντάλλαξαν απόψεις και έκλεισαν συμφωνίες με χιλιάδες 
επαγγελματίες Εισαγωγείς, Διανομείς, στελέχη της 
Οργανωμένης Λιανικής, του Χονδρεμπορίου και της 
Μαζικής Εστίασης των ΗΠΑ.

Φυσικά και η συνεργασία της Great Exhibitions με τη 
διοργανώτρια εταιρεία των εκθέσεων Sial, την Com-
exposium, δεν θα μπορούσε να μην επεκταθεί και στη 
νέα αυτή μεγάλη έκθεση. Σε συνεργασία με το Ελληνο-
Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο αναδείξαμε τη 
σημαντικότητα αυτή της έκθεσης στους Έλληνες 
παραγωγούς και προωθήσαμε τη σημαντικότητα της 
εισόδου στην αγορά των ΗΠΑ.

Στο κάλεσμα αυτό ανταποκρίθηκαν οι εταιρείες Deas 
S.A., Dionysos S.A. και Eurimac S.A., τις οποίες και 
ευχαριστούμε για την άριστη και αγαστή συνεργασία. 

Το αποτέλεσμα της έκθεσης ήταν πλήθος στοχευμένων 
Β2Β συναντήσεων με ποιοτικότατους αγοραστές από την 
τοπική αγορά αλλά και την αγορά του Καναδά.
Προετοιμαζόμαστε ήδη για τη συμμετοχή μας στην 
επόμενη Sial America, στις 28 – 30 Μαρτίου 2023. 
Παράλληλα μπορείτε να βρείτε το σύνολο των εκθέσεων 
Sial στο εκθεσιακό πρόγραμμα της Great Exhibitions, 
ανάμεσά τους και τη Sial Paris, τη μεγαλύτερη και 
σημαντικότερη έκθεση του 2022, στην οποία παρέχουμε 
προνομιακούς χώρους σε όλα τα Halls!

Περισσότερες πληροφορίες για το εκθεσιακό μας 
πρόγραμμα και τις υπηρεσίες μας θα βρείτε στο 
info@greatexhibitions.gr και στο www.greatexhibitions.gr.

Ιστορική συμμετοχή στην πρώτη SIAL 
AMERICA για την GREAT EXHIBITIONS!

mailto:info%40greatexhibitions.gr?subject=
http://www.greatexhibitions.gr
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News

Επισιτιστική 
«φωτιά» από τη 
Ρωσία: Μόνο σε 
«φιλικές χώρες» 
εξαγωγές τροφίμων, 
λέει ο Μεντβέντεφ
Η Ρωσία θα εξάγει τρόφιμα και σιτηρά 
μόνο σε “φιλικές χώρες” με πληρωμές 
σε ρούβλια ή στο εθνικό συνάλλαγμά 
τους, μετέδωσε το ρωσικό πρακτορείο 
ειδήσεων RIA, επικαλούμενο σημερινή 
δήλωση τον Ντμίτρι Μεντβέντεφ 
αναπληρωτή προέδρου του Συμβουλίου 
Ασφαλείας της Ρωσίας.

Τις προηγούμενες ημέρες ο πρόεδρος της Δούμας 
Βιάτσεσλαβ Βολόντιν προειδοποίησε την ΕΕ ότι, αν θέλει 
να εισάγει φυσικό αέριο από τη Ρωσία, θα πρέπει να 
πληρώνει σε ρούβλια, ενώ πρόσθεσε ότι το ίδιο ενδέχεται 
να ισχύσει και για τις εξαγωγές πετρελαίου, σιτηρών, 
μετάλλων, λιπασμάτων, άνθρακα και ξυλείας.

Αφού η Δύση επέβαλε αυστηρές κυρώσεις στη Ρωσία 
για την εισβολή της στην Ουκρανία, ο Ρώσος πρόεδρος 
Βλαντίμιρ Πούτιν ζήτησε το φυσικό αέριο που εξάγεται 
στην ΕΕ να πληρώνεται σε ρούβλια. Οι υπουργοί 
Ενέργειας της G7 απέρριψαν την Τρίτη το αίτημα αυτό, 
ενώ ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν ξεκαθάρισε 
στον Ρώσο ομόλογό του ότι κάτι τέτοιο θα ήταν αδύνατο.
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«Αν θέλετε αέριο, βρείτε ρούβλια», ανέφερε σε ανάρτησή 
του ο Βολόντιν.

Παράλληλα, ο Ρώσος πρόεδρος υπέγραψε το διάταγμα 
για τις πληρωμές του φυσικού αερίου με ρούβλια και 
έκανε λόγο για «οικονομικό πόλεμο» και τόνισε ότι 
είναι αποφασισμένος να αντιδράσει και να επιφέρει 
οικονομικό πλήγμα στις χώρες της Δύσης.

Ειδικότερα, το προεδρικό διάταγμα το οποίο υπέγραψε 
ο Πούτιν ορίζει ότι οι αγοραστές θα πληρώνουν στο 
νόμισμα του συμβολαίου και θα εξουσιοδοτούν την 
τράπεζα να μετατρέψει το συνάλλαγμα σε ρούβλια τα 
οποία θα τοποθετούνται σε έναν δεύτερο λογαριασμό 
από τον οποίο θα εξοφλείται η αγορά του φυσικού 
αερίου. Πρακτικά η Ευρώπη συνεχίζει να πληρώνει σε 
ευρώ και η ρωσική τράπεζα θα τα κάνει ρούβλια.

Σιτάρι από Αργεντινή, ζωοτροφές από 
Ινδία: Το κυβερνητικό σχέδιο για τη 
διατροφική θωράκιση

Το πλήρες σχέδιο 12 σημείων που υιοθετήθηκε σε 
σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη για τη θωράκιση της χώρας από 
ελλείψεις στο πεδίο των τροφίμων, παρουσιάζει η 
«Καθημερινή της Κυριακής».

Το σχέδιο αναφέρεται στις εναλλακτικές διεθνείς 
αγορές για την προμήθεια προϊόντων, στα κίνητρα για 

την προμήθεια προϊόντων, στα κίνητρα για αύξηση 
της εγχώριας παραγωγής και στους ελεγκτικούς 
μηχανισμούς για την αποτροπή των ελλείψεων.

Είναι ενδεικτικό ότι στο σχέδιο προτείνονται ως 
εναλλακτικές αγορές για την προμήθεια μαλακού 
σιταριού, αραβοσίτου ή ηλιέλαιου ακόμη και χώρες όπως 
η Αργεντινή, και για την αγορά ζωοτροφών η Ινδία και η 
Μαλαισία.

Πώς θα εξασφαλιστεί η επάρκεια 
ρεύματος

Επίσης η κυβέρνηση εξετάζει νέα μέτρα στήριξης 
των πλέον αδύναμων έναντι των ανατιμήσεων στην 
ηλεκτρική ενέργεια αλλά και ενίσχυσης των νέων. Προς 
την κατεύθυνση αυτή, εντός της εβδομάδας θα κατατεθεί 
συμπληρωματικός προϋπολογισμός με επιπλέον δαπάνες 
2 δις. Ευρώ.

Προκειμένου η κυβέρνηση να εξασφαλίσει την επάρκεια 
ρεύματος, η κυβέρνηση προωθεί ένα σχέδιο με τέσσερις 
άξονες, μεταξύ των οποίων η λειτουργία των λιγνιτικών 
μονάδων και η εξασφάλιση περισσότερου υγροποιημένου 
αερίου μέσω συμφωνιών με την Ιταλία, η ενοικίαση ή 
αγορά πλωτής αποθήκης στη Ρεβυθούσα και η αγορά 
φορτίων LNG.

Πηγή: skai.gr
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Export News

Οι σιδηρόδρομοι της Ουκρανίας παλεύουν 
με ανεκτέλεστα δρομολόδια γεμάτα από 
σιτηρά στα δυτικά σύνορα της χώρας 
καθώς οι έμποροι αναζητούν εναλλακτικές 
οδούς εξαγωγής μετά την εισβολή της 
Ρωσίας που απέκλεισε τα κύρια λιμάνια 
της Μαύρης Θάλασσας, δήλωσε το Σάββατο 
η αναλυτής APK -Inform.

Η Ουκρανία ήταν ο τέταρτος μεγαλύτερος εξαγωγέας 
σιτηρών στον κόσμο τη σεζόν 2020/21, σύμφωνα με 
τα στοιχεία του Διεθνούς Συμβουλίου Σιτηρών, με τα 
περισσότερα από τα εμπορεύματά της να αποστέλλονται 
μέσω της Μαύρης Θάλασσας. Όμως, καθώς ο πόλεμος 
μαίνεται σε μεγάλο μέρος της ακτής, οι έμποροι 
προσπαθούν να μεταφέρουν περισσότερα σιτηρά 
σιδηροδρομικώς.

Η APK -Inform είπε ότι οι Ουκρανικοί Σιδηρόδρομοι 
είχαν ανοίξει 12 τερματικούς σταθμούς για τους 
εμπόρους, αλλά τα βαγόνια είχαν εφεδρικά και οι 
σιδηρόδρομοι θα χρειάζονταν δύο ή τρεις εβδομάδες 
για να τα επεξεργαστούν και να τα στείλουν στους 
καταναλωτές.

“Οι έμποροι συνεχίζουν να αναζητούν τη δυνατότητα 
ανακατεύθυνσης των εξαγωγών στην ΕΕ σιδηροδρο-

μικώς ή μέσω ρουμανικών λιμανιών, αλλά τα βασικά 
εμπόδια παραμένουν η περιορισμένη ικανότητα logis-
tics εύρους ζώνης και το υψηλό κόστος της”, ανέφερε 
η APK -Inform.

Ανέφερε ότι το κόστος παράδοσης ουκρανικών σιτηρών 
στο λιμάνι της Κωνστάντζας της Ρουμανίας ήταν 120-150 
ευρώ (133-166 $) ανά τόνο. Πριν από τον πόλεμο, οι έμποροι 
πλήρωναν περίπου 40 δολάρια για τη μεταφορά σιτηρών 
στα λιμάνια της Μαύρης Θάλασσας της Ουκρανίας.

Αναλυτές είπαν ότι η Ουκρανία, η οποία είχε εξάγει 43 
εκατομμύρια τόνους σιτηρών από την αρχή της σεζόν 
τον Ιούλιο έως την εισβολή στα τέλη Φεβρουαρίου, 
θα μπορούσε να εξάγει μόνο περίπου 1 εκατομμύριο 
τόνους τους επόμενους τρεις μήνες, λόγω δυσκολιών 
υλικοτεχνικής υποστήριξης.

Πριν από τον πόλεμο, η κυβέρνηση προέβλεψε ότι οι 
εξαγωγές σιτηρών θα μπορούσαν να φτάσουν τους 65 
εκατομμύρια τόνους αυτή τη σεζόν.

Η Ρωσία αποκαλεί τις ενέργειές της στην 
Ουκρανία «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» για την 
αποστρατιωτικοποίηση της χώρας. Οι δυτικές χώρες τον 
αποκαλούν απρόκλητο επιθετικό πόλεμο.

($1 = 0,9047 ευρώ)

Οι εξαγωγές σιτηρών της Ουκρανίας 
“παγώνουν”, καθώς οι σιδηρόδρομοι 
δυσκολεύονται να αντεπεξέλθουν



6

Exhibitions

Ιδιαίτερη εντύπωση έκαναν όχι μόνο 
στους 2000 επισκέπτες από 35 χώρες 
του κόσμου, αλλά και στον εκπρόσωπο 
του Γραφείου Οικονομικών & Εμπορικών 
Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της 
Ελλάδας στο Μόναχο, Νικόλαο Μπελιά που 
βρέθηκε στη Διεθνή Έκθεση LOPEC 2022, 
οι εφαρμογές των ελληνικών εταιρειών 
που παρουσιάστηκαν από τον Σύνδεσμο 
HOPE-A.

Στη διεθνή Έκθεση και το Συνέδριο LOPEC 2022 που
πραγματοποιήθηκε από τις 22-24 Μαρτίου στο Μόναχο, 
παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά ζωντανά από το 2019 
όλες οι νέες εφαρμογές και τα προϊόντα της βιομηχανίας 
των εκτυπωμένων ηλεκτρονικών.

Στο stand της Ελληνικής Συμμετοχής ο Πρόεδρος του 
Συνδέσμου HOPE-A Καθ. Στέργιος Λογοθετίδης και ο 
Γενικός Διευθυντής Δρ. Αστέριος Χατζηπαραδείσης 
πρόβαλαν τα επιτεύγματα της ελληνικής καινοτομίας 
στον τομέα της εκτυπωμένης ενέργειας και γενικότερα 
της πράσινης τεχνολογίας.

Το ενδιαφέρον των επισκεπτών προσέλκυσε η ελληνική 
εταιρεία OET (OrganicElectronicTechnologies) και οι 
εφαρμογές της στον τομέα των οργανικών εύκαμπτων 
φωτοβολταϊκών 3 ης γενιάς, όπως ο ηλιακός σταθμός 
φόρτισης ηλεκτρικών αυτοκινήτων, η έξυπνη, αυτόνομη 
ενεργειακά στάση λεωφορείων και το 100% αυτόνομο 
πράσινο θερμοκήπιο που βρίσκεται σε λειτουργία στη 
Θέρμη της Θεσσαλονίκης.

Οι συμμετέχουσες εταιρείες και φορείς εξέφρασαν την 
εκτίμηση ότι η Ελλάδα έχει ήδη καταστεί σημαντικός 
διεθνής παίκτης στον σχεδιασμό και στην ανάπτυξη 
οργανικών & εκτυπωμένων ηλεκτρονικών, ενώ το 
ερευνητικό έργο που επιτελείται στη χώρα τυγχάνει 

Η ελληνική συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση 
LOPEC 2022
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ευρείας αναγνώρισης από τη διεθνή 
επιστημονική κοινότητα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 
Εργαστήριο LTFN του ΑΠΘ, το οποίο 
συμμετείχε στο ελληνικό stand, 
έχει αναλάβει συντονιστικό ρόλο 
σε μεγάλα ευρωπαϊκά ερευνητικά 
και αναπτυξιακά προγράμματα, ενώ 
συνεργάζεται με τις μεγαλύτερες 
καινοτόμες εταιρείες και ερευνητικά 
κέντρα στον κόσμο.

Αντίστοιχα, ο HOPE-A έχει 
συνάψει συμφωνίες συνεργασίας 
με αντίστοιχους Συνδέσμους και 
φορείς καινοτομίας σε όλο τον 
κόσμο φέρνοντας τη χώρα μας 
στο προσκήνιο της παγκόσμιας 
καινοτομίας.

Η Lopec 2022 θεωρείται η κορυφαία 
διεθνής έκθεση στον τομέα των 
εκτυπωμένων ηλεκτρονικών. 
Φέτος προσέλκυσε 156 εκθέτες από 
23 χώρες οι οποίοι παρουσίασαν 
τα προϊόντα τους, τα οποία καλύπτουν ένα ευρύτατο 
φάσμα τεχνολογικών εφαρμογών, μεταξύ άλλων, στην 
αυτοκινητοβιομηχανία, στην παραγωγή ενέργειας, στον 
ιατρικό τεχνολογικό εξοπλισμό, στα φαρμακευτικά 
προϊόντα καιστις ηλεκτρονικές συσκευές.

Στη διάρκεια της Έκθεσης έγιναν θεματικές εκδηλώσεις 
με επίκεντρο τους θεματικούς τομείς smartliving και 
mobility και με περισσότερους από 200 ομιλητές από 23 
χώρες του κόσμου.
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Η ανάληψη ηγεσίας, οι υψηλόβαθμες 
θέσεις ευθύνης, καθώς και οι δυνατότητες 
δικτύωσης και επαγγελματικής εξέλιξης 
με διεθνή εμβέλεια δεν έρχονται εύκολα.

Η εξέλιξη εντός του εργασιακού και κοινωνικού 
περιβάλλοντος απαιτούν πολύ συχνά διπλή προσπάθεια 
για τις γυναίκες. Αυτό ήταν και το θέμα της εκδήλωσης 
«Women Empowerment and Leadership» που 
πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαρτίου 2022, στο πλαίσιο 
της Expo 2020 Dubai στο Ελληνικό Περίπτερο. 

Ήταν μία εκδήλωση που είχε ως στόχο να παρακινήσει 
τις γυναίκες μέσα από επίκαιρα παραδείγματα, ώστε 
να επιδιώξουν πλήρως τις δυνατότητές τους είτε 
βρίσκονται σε επιχειρήσεις, σε κοινωνικές ή δημόσιες 
υπηρεσίες, στον τεχνολογικό χώρο ή και στις επιστήμες, 
και να διεκδικήσουν ίσες ευκαιρίες ενώ αγκαλιάζουν τη 
γυναικεία τους υπόσταση.

Η Ελλάδα συμμετέχει στην Expo 2020 Dubai με τη 
συνολική επίβλεψη της Enterprise Greece όσον αφορά 

τη διοργάνωση, τον συντονισμό και τη λειτουργία του 
Ελληνικού Περιπτέρου. 

Η Enterprise Greece είναι ο επίσημος οργανισμός 
στην Ελλάδα για την προσέλκυση επενδύσεων και την 
προώθηση των ελληνικών εξαγωγών στο εξωτερικό 
και υποστηρίζει τις επιχειρήσεις μέσα από καινοτόμα 
εργαλεία δίνοντας έμφαση μεταξύ άλλων και στην 
ανάδειξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας.

Η θετική αλλαγή η οποία παρατηρείται διεθνώς, με 
μεγαλύτερη πρόθεση μετασχηματισμού των δομών σε 
σχέση με το παρελθόν και με την ήδη αυξημένη πρόσβαση 
των γυναικών σε ευκαιρίες, τονίστηκε ιδιαίτερα στην 
εκδήλωση, ταυτόχρονα όμως επισημάνθηκαν και 
τα βήματα που πρέπει να γίνουν για την περαιτέρω 
βελτίωση. 

Η ανάγκη να δημιουργηθεί ένα ολοκληρωμένο πλέγμα 
στήριξης σε επίπεδο τόσο κεντρικών πολιτικών, όσο και 
επιχειρησιακής κουλτούρας, ώστε οι γυναίκες να κάνουν 
βήματα ανέλιξης σε υψηλά κλιμάκια, ήταν κάποια από τα 
βασικά θέματα που συζητήθηκαν.

Expo 2020 Dubai: εκδήλωση στο 
Ελληνικό Περίπτερο με θέμα 
«Women Empowerment and Leadership»
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Την εκδήλωση άνοιξε ο Γενικός Γραμματέας Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 
Υπουργείου Εξωτερικών, Πρόεδρος της Enterprise 
Greece και Γενικός Επίτροπος της Ελλάδας στην 
Παγκόσμια Έκθεση Expo 2020 Dubai, κ. Ιωάννης 
Σμυρλής ο οποίος τόνισε: «Το Υπουργείο Εξωτερικών 
διαδραματίζει πλέον πρωταγωνιστικό ρόλο και 
στην προώθηση του εμπορίου, των επενδύσεων, της 
επιχειρηματικότητας και της οικονομικής
εξωστρέφειας. Είναι σαφές ότι η ενίσχυση της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας βρίσκεται πάντα στον 
πυρήνα των πρωτοβουλιών και των δράσεων μας».

Συντονίστρια της εκδήλωσης ήταν η κυρία Μπέττυ 
Αλεξανδροπούλου, Εντεταλμένη Σύμβουλος και Μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Enterprise Greece, η 
οποία χαρακτηριστικά ανέφερε: «Παρότι έχουμε διανύσει 
πολύ δρόμο προς την άρση των στερεοτύπων και την 
ενδυνάμωση των γυναικών, εντούτοις, υπάρχουν ακόμα 
πολλά να γίνουν.

Συναντήσεις σαν τη σημερινή μας δίνουν την ευκαιρία 
να συμβάλλουμε προς αυτήν την κατεύθυνση όχι μόνο 
παρακινώντας τις γυναίκες να διεκδικούν θέσεις 
ευθύνης αλλά δημιουργώντας και τις συνθήκες να 
αλλάξει η κοινωνική και επιχειρησιακή κουλτούρα του 
οικοσυστήματος του οποίου είμαστε μέρος». 

Η κυρία Αλεξανδροπούλου αναφέρθηκε ιδιαίτερα 
στις προοπτικές και τις δυνατότητες που δίνουν οι 
ψηφιακές δεξιότητες για την ανέλιξη των γυναικών, 
ως πρόσθετα προσόντα και προανήγγειλε πρόγραμμα 
για γυναίκες σε υψηλόβαθμες θέσεις, με τη συνεργασία 
της Enterprise Greece και άλλους φορείς γυναικείας 

επιχειρηματικότητας και ενδυνάμωσης.

Επίτιμη καλεσμένη από τα Αραβικά Εμιράτα ήταν η Ms. 
Jen Blandos - Ιδιοκτήτρια του Female Fusion Network 
UAE και Συνιδρύτρια του The Communications Works. 

Τις απόψεις τους ανέπτυξαν επίσης η κυρία Μαίη Ζαννή, 
Συνιδρύτρια και Πρόεδρος της Women Act, η κυρία Ελένη 
Δουνδουλάκη, Γενική Γραμματέας Σύγχρονου Πολιτισμού 
του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και 
Συνιδρύτρια της Women Act, η κυρία Λίνα Τσαλταμπάση, 
Πρέσβειρα Γυναικείας Επιχειρηματικότητας της ΕΕ και 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών 
Ελλάδος (Σ.Ε.Γ.Ε.), η κυρία Ρούλα Μπαχταλιά, Διευθύντρια 
egg – enter•grow•go της Eurobank, η κυρία Αλεξία-
Βικτώρια Πολυσίδη, Συνιδρύτρια και Διευθύνουσα 
Σύμβουλος του Anacalypsis Therapeutics, η Διδάκτωρ 
νευροψυχοφαρμακολογίας, κυρία Μαρία Καΐνη, 
Διευθύνουσα Σύμβουλος του [i2.d] technologies, και η 
κυρία Ιωάννα Αγγελιδάκη, Συνιδρύτρια και Υπεύθυνη 
Marketing του InstaShop στα Αραβικά Εμιράτα.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Enterprise Greece 
και την Ελληνική Πρεσβεία στα Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα, με την υποστήριξη της Women Act και του 
προγράμματος «the EGG - enter•grow•go» που αποτελεί 
κοινή πρωτοβουλία της Eurobank και του Corallia.
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Τις νέες ημερομηνίες διεξαγωγής της Διεθνούς 
Έκθεσης Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών για 
Επαγγελματίες, ASIA FRUIT  LOGISTICA, για 
τις 2 με 4 Νοεμβρίου 2022 αλλά και τη νέα τοπο-
θεσία στην Μπανγκόκ, ανακοίνωσε ο Εκθεσια-
κός Οργανισμός του Βερολίνου, τον οποίο αντι-
προσωπεύει στην Ελλάδα το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Ειδικότερα, η ASIA FRUIT LOGISTICA μετέφερε τη διεξαγωγή 
της στο Εκθεσιακό Κέντρο Queen Sirikit National Convention 
Center (QSNCC) στην πρωτεύουσα της Ταϊλάνδης, όπου θα 
γιορτάσει φέτος την 15 η επέτειό της.

Αξίζει να τονιστεί ότι στην έκθεση συμμετέχουν περισσότεροι 
από 800 εκθέτες και πάνω από 12.000 εμπορικοί επισκέπτες 
από όλο τον κόσμο, με σκοπό να συναντηθούν στη μεγαλύτερη 
Διεθνή Έκθεση της Ασίας για Φρέσκα Φρούτα και Λαχανικά.

Σημειώνεται δε, ότι το επιτυχημένο συνέδριο, Asiafruit Con-
gress, που συνοδεύει την έκθεση, θα διεξαχθεί στην ίδια 
τοποθεσία, ξεκινώντας μια ημέρα πριν από την επίσημη έναρξη 
της έκθεσης, την 1 η Νοεμβρίου, και θα διαρκέσει έως τις 4 
Νοεμβρίου, ενώ θα πραγματοποιηθεί και διαδικτυακά μέσω της 
πλατφόρμας Fruitnet στις 7 Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους.
Το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
ανασχεδιάζει το πλάνο του, για να υποστηρίξει τη διοργάνωση 
του Ελληνικού Ομαδικού Περιπτέρου στην ASIA FRUIT LOGIS-
TICA 2022, με σκοπό την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχει-
ρήσεων και την ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματικότητας.

Κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση μπορεί, για πληροφορίες 
αναφορικά με την έκθεση και τη συμμετοχή στο Ελληνικό 
Ομαδικό Περίπτερο, να απευθύνεται στο Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, στο τηλ.: 210 64 19 037 
ή να ανατρέχει στην ειδική ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για 
τις εκθέσεις: www.german-fairs.gr και στην ιστοσελίδα της
έκθεσης: https://www.asiafruitlogistica.com/.

Στο Αννόβερο, από 30 Μαΐου έως 
02 Ιουνίου 2022, θα διεξαχθεί 
η Διεθνής Έκθεση Βιομηχανικής 
Τεχνολογίας HANNOVER MESSE, για 
την οποία επίσημος αντιπρόσωπος 
στην Ελλάδα και Κύπρο είναι το 
Ελληνογερμανικό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Η πώληση εισιτηρίων έχει ήδη ξεκινήσει για τη 
φετινή διοργάνωση και προβλέπει την έκδοσή 
τους μόνο ψηφιακά.

Κάθε ενδιαφερόμενος, για να επισκεφθεί την 
έκθεση, μπορεί να αναζητήσει πληροφορίες για 
την έκδοση των εισιτηρίων απευθυνόμενος στο 
Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, στο τηλ. 210 
6419019 και στο E-Mail: d.kaliva@ahk.com.gr.

2 με 4 Νοεμβρίου 2022 
η Διεθνής Έκθεση 
Φρέσκων Φρούτων 
και Λαχανικών, ASIA 
FRUIT LOGISTICA, στην 
Μπανγκόκ

Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο:  
Άρχισε η πώληση 
εισιτηρίων για τη 
Διεθνή Έκθεση 
Βιομηχανικής 
Τεχνολογίας 
HANNOVER MESSE

NEWSExhibitions FYI

http://www.german-fairs.gr
https://www.asiafruitlogistica.com/
mailto:d.kaliva%40ahk.com.gr?subject=
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Η Αυστραλία πρόκειται να κερδίσει από 
την άνοδο των τιμών της ενέργειας με την 
προοπτική ότι ο πόλεμος στην Ευρώπη 
θα επιδεινώσει τις παγκόσμιες ελλείψεις 
πετρελαίου και φυσικού αερίου καθώς τα 
έθνη αποφεύγουν τις προμήθειες από τη 
Ρωσία, σύμφωνα με την Κυβέρνηση.

Η διακοπή των ρωσικών εξαγωγών ενέργειας εν μέσω 
εκτεταμένων κυρώσεων στη Μόσχα θα διατηρήσει 
τις τιμές σε υψηλά επίπεδα, δήλωσε το Αυστραλιανό 
Υπουργείο Βιομηχανίας, Επιστήμης, Ενέργειας και 
Πόρων, το οποίο ενίσχυσε τις 
προοπτικές του για πόρους 
και εξαγωγές ενέργειας αυτό 
το οικονομικό έτος και το 
επόμενο. Ορισμένοι καταναλωτές 
μεταπήδησαν από τη Ρωσία ως 
πηγή φυσικού αερίου και LNG, 
είπε, γεγονός που υποδηλώνει 
αυξημένη κατανάλωση θερμικού 
άνθρακα εν μέσω της έλλειψης 
ενεργειακών αποθεμάτων.

Οι εξαγωγές αναμένεται να φτάσουν το ρεκόρ των 
425 δισεκατομμυρίων δολαρίων Αυστραλίας (319 
δισεκατομμύρια δολάρια) το έτος έως τις 30 Ιουνίου 
2022 -- αναθεωρημένες κατά 12% από την εκτίμηση του 
Δεκεμβρίου -- πριν πέσουν στα 381 δισεκατομμύρια 
δολάρια Αυστραλίας τους επόμενους 12 μήνες λόγω 
της πτώσης οι τιμές εν μέσω μειωμένης αύξησης της 
ζήτησης και αυξημένης παγκόσμιας παραγωγής.

Ενεργειακή έκρηξη

Τα έσοδα από εξαγωγές πόρων και ενέργειας της 

Ο παγκόσμιος αγώνας για ενέργεια οδηγεί 
τις εξαγωγές της Αυστραλίας σε ρεκόρ

Δεξαμενές στο Μπρίσμπεϊν της Αυστραλίας.

Πηγή: Αυστραλιανό Υπουργείο Βιομηχανίας, Επιστήμης, Ενέργειας και Πόρων
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα στοιχεία αφορούν το οικονομικό έτος έως το τέλος Ιουνίου
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Αυστραλίας αυξάνονται σε υψηλό επίπεδο το 2022 
Το εμπόριο εμπορευμάτων αλλάζει ραγδαία λόγω του 
πολέμου. Τα ρωσικά εμπορεύματα που κανονικά θα 
κατευθύνονταν προς τις ανεπτυγμένες χώρες, τώρα 
αποφεύγονται από ορισμένους χρήστες και ενδέχεται 
να εκτρέπονται προς την Κίνα και την Ινδία. Η Κίνα και 
η Ινδία μπορεί τότε να έχουν λιγότερη ανάγκη για μη 
ρωσικά φορτία και αυτά θα μπορούσαν να εκτραπούν σε 
ανεπτυγμένες χώρες, ανέφερε το υπουργείο.

Ωστόσο, οι τιμές του άνθρακα και του LNG είναι πιθανό 
να μειωθούν αισθητά μετά το 2022, καθώς η παγκόσμια 
προσφορά αυξάνεται και η αύξηση της ζήτησης 
μετριάζεται. Η ζήτηση με την πάροδο του χρόνου θα 
επηρεαστεί καθώς οι προσπάθειες για τη μείωση των 
εκπομπών είναι πιθανό να επανέλθουν στο επίκεντρο 
μόλις εξασφαλιστεί η ενεργειακή ασφάλεια, σύμφωνα με 
την έκθεση.

Η κυβέρνηση αναμένει αυξανόμενη ζήτηση για μέταλλα 
-- συμπεριλαμβανομένου του χαλκού, του αλουμινίου, 
του λιθίου και του νικελίου -- καθώς οι παγκόσμιες 
πωλήσεις ηλεκτρικών οχημάτων αυξάνονται και 
εμφανίζονται νέες ενεργειακές τεχνολογίες. Η 
προσφορά θα πρέπει σιγά σιγά να καλύψει τη 
ζήτηση, οδηγώντας σε διολίσθηση των τιμών καθώς 
δημιουργούνται αποθέματα. Εν τω μεταξύ, οι όγκοι των 
εξαγωγών ενέργειας προβλέπεται να παρουσιάσουν 
μόνο μικρή αύξηση κατά την προοπτική περίοδο, καθώς 
οι υψηλές τιμές ρεκόρ θα επηρεάσουν δυσμενώς τη 
βραχυπρόθεσμη ζήτηση.

Η έκθεση σημείωσε ότι κίνδυνος για τις προοπτικές 
είναι τα υψηλότερα παγκόσμια επιτόκια που μπορεί να 
απειλήσουν την παγκόσμια οικονομική δραστηριότητα 
-- μια προοπτική που θα περιόριζε τις προβλέψεις για τις 
εξαγωγές πόρων και ενέργειας.

AUSTRALIA RESOURCES QUARTERLY - 
ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ

➤ Οι τιμές του σιδηρομεταλλεύματος φαίνονται κατά 
μέσο όρο στα 118 δολάρια ο τόνος το οικονομικό 
έτος 2022, από 140 δολάρια το προηγούμενο έτος. Η 
πρόβλεψη για τα έσοδα από εξαγωγές υπολογίστηκε 
σε 135 δισεκατομμύρια δολάρια Αυστραλίας, από 
158 δισεκατομμύρια δολάρια Αυστραλίας ένα χρόνο 
νωρίτερα

➤ Τα κέρδη από μεταλλουργικό άνθρακα στη χρήση 
του 2022 έχουν αναθεωρηθεί στα 65 δισεκατομμύρια 
δολάρια Αυστραλίας, με τις τιμές να αναμένεται να 
αυξηθούν κατά μέσο όρο στα 348 δολάρια ανά τόνο, 
προτού μειωθούν στα 151 δολάρια το οικονομικό 2027

➤ Οι τιμές θερμικού άνθρακα φαίνονται να αγγίζουν 
κατά μέσο όρο 193 δολάρια τον τόνο το οικονομικό 
2022, καθώς οι αγοραστές αγωνίζονται για 
προμήθειες, από 76 δολάρια το προηγούμενο έτος, 
πριν πέσουν στα 71 δολάρια έως το 2027. Τα έσοδα 
αναμένεται να φτάσουν τα 45 δισεκατομμύρια 
δολάρια Αυστραλίας το 2022

➤ Οι εξαγωγές LNG αναμένεται να υπερδιπλασιαστούν 
στα 70 δισεκατομμύρια δολάρια Αυστραλίας το 2022, 
με τις τιμές spot πιθανόν να παραμείνουν υψηλές για 
κάποιο χρονικό διάστημα

➤ Οι εξαγωγές χρυσού υποχώρησαν στα 24 
δισεκατομμύρια δολάρια Αυστραλίας το 2022, καθώς 
η απόσυρση των μέτρων τόνωσης της κεντρικής 
τράπεζας αυξάνει τις πραγματικές αποδόσεις των 
ομολόγων

➤ Τα έσοδα από τις εξαγωγές νικελίου αναμένεται 
να εκτιναχθούν στα 7 δισεκατομμύρια δολάρια 
Αυστραλίας καθώς η ζήτηση για βασικά μέταλλα 
επιταχύνεται
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Οι εξαγωγές εμπορευμάτων της Ινδίας για 
το οικονομικό έτος 2021-2022 αυξήθηκαν 
στα 417,8 δισεκατομμύρια δολάρια, σχεδόν 
5 τοις εκατό υψηλότερες από τον στόχο, 
δήλωσε την Κυριακή ο υπουργός Εμπορίου 
και Βιομηχανίας Piyush Goyal.

Απευθυνόμενος σε συνέντευξη Τύπου στο Νέο 
Δελχί, ο Goyal ενημέρωσε επίσης ότι οι εξαγωγές 
άγγιξαν το μηνιαίο υψηλό όλων των εποχών των 40 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον Μάρτιο του 2022, 
σημειώνοντας αύξηση 14,53 τοις εκατό έναντι 35,26 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον Μάρτιο του 2021 
και αύξηση 87,89 τοις εκατό έναντι 21,49 δολαρίων 
δισεκατομμύρια τον Μάρτιο του 2020.

«Μπορέσαμε να επιτύχουμε τέτοια υπέροχα 
αποτελέσματα χωρίς επιδοτήσεις και επιχορηγήσεις», 
είπε ο Goyal, προσθέτοντας: «Θα θέλαμε να 
ενθαρρύνουμε την Ινδία με τον ίδιο τρόπο να εργαστεί 
για μεγαλύτερη παγκόσμια δέσμευση και είμαι βέβαιος 
ότι θα πετύχουμε».

Οι εξαγωγές εμπορευμάτων ανήλθαν σε 292 δισεκατομ-
μύρια δολάρια το οικονομικό έτος 2020-2021. Οι εξαγω-γές 
εμπορευμάτων της Ινδίας είχαν ξεπεράσει το επιδιωκόμενο 
όριο των 400 δισεκατομμυρίων δολαρίων στις 23 Μαρτίου 
του τρέχοντος έτους. Οι βασικοί εξαγωγικοί τομείς, 
που συνέβαλαν στην καταγραφή υγιούς ανάπτυξης, 
περιλαμβάνουν τα πετρελαϊκά προϊόντα, τη μηχανική, τους 
πολύτιμους λίθους και τα κοσμήματα, τα χημικά και τα 
φαρμακευτικά προϊόντα. Οι πέντε κορυφαίοι εξαγωγικοί 
προορισμοί είναι οι ΗΠΑ, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η 
Κίνα, το Μπαγκλαντές και η Ολλανδία.

Χαιρετίζοντας την επιτυχία της χώρας στην επίτευξη του 
στόχου των εξαγωγών αγαθών, ο πρωθυπουργός Naren-
dra Modi είχε πει ότι αυτό είναι ένα βασικό ορόσημο στο 
ταξίδι της Ινδίας «Aatmanirbhar Bharat».

Επιπλέον, ο Goyal πρόσθεσε ότι οι εξαγωγές σιταριού της 
Ινδίας είναι πιθανό να υπερβούν τους 100 εκατ. τόνους 
(10 εκατομμύρια τόνους) κατά την περίοδο 2022-2023, 
λόγω της αυξανόμενης ζήτησης για το εμπόρευμα στην 
παγκόσμια αγορά.

Οι εξαγωγές ξεπέρασαν τους 70 λαχ τόνους το 2021-2022 

(αξίας πάνω από 15.000 crore) έναντι 21,55 lakh τόνους 
(πάνω από 4.000 crore) το 2020-21. Ήταν μόνο δύο lakh 
τόνοι (500 crore) το 2019-20.

Ο υπουργός είπε ότι οι εξαγωγές σιταριού έχουν βοηθήσει 
πολλές χώρες να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της 
επισιτιστικής ασφάλειας. Νωρίτερα, απευθυνόμενος 
στους ηγέτες των επιχειρήσεων από την Ινδία και τα ΗΑΕ 
σε μια εκδήλωση, ο Goyal είχε προσθέσει ότι ο στόχος 
της Ινδίας είναι 1 τρισεκατομμύριο δολάρια εξαγωγές 
αγαθών έως το 2030. «Θα ήθελα μεγαλύτερο μερίδιο 
της αγοράς των ΗΑΕ τα επόμενα χρόνια, γιατί για μένα, 
Ο στόχος είναι 1 τρισεκατομμύριο δολάρια εξαγωγής 
εμπορευμάτων από την Ινδία έως το 2030».

Οι εξαγωγές εμπορευμάτων της Ινδίας 
αυξήθηκαν σε ρεκόρ 418 δισ. $ το FY22
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Ινδία: Οι εξαγωγές 
μηχανικής 
αναμένεται να 
διατηρήσουν τη 
δυναμική της 
ανάπτυξης παρά τη 
γεωπολιτική ένταση
Το Συμβούλιο Προώθησης Εξαγωγών 
Μηχανικών την Κυριακή δήλωσε ότι οι 
αποστολές αναμένεται να διατηρήσουν 
τη δυναμική ανάπτυξης κατά το τρέχον 
οικονομικό έτος παρά τις προκλήσεις 
της πίεσης κόστους και της αναδυόμενης 
γεωπολιτικής έντασης λόγω της κρίσης 
Ρωσίας-Ουκρανίας.

«Οι εξαγωγές ειδών μηχανικής ξεπέρασαν τα 111 
δισεκατομμύρια δολάρια το 2022 και αναμένεται να 
διατηρήσουν τη δυναμική ανάπτυξης και στην τρέχουσα 
δημοσιονομική περίοδο παρά τις προκλήσεις που 
αναδύονται από τις παγκόσμιες γεωπολιτικές εντάσεις», 
δήλωσε ο πρόεδρος της EEPC, Mahesh Desai.

Δήλωσε επίσης ότι η αστάθεια στις τιμές των 
εμπορευμάτων, οι διαταραχές της αλυσίδας εφοδιασμού 
και μια πιθανή αλλαγή στην παγκόσμια πολιτική τάξη θα 
έχουν σίγουρα αντίκτυπο στο εμπόριο και την οικονομία.

«Ορισμένοι από τους κορυφαίους οίκους αξιολόγησης 
μείωσαν τις προηγούμενες εβδομάδες τις προβλέψεις 
για το ΑΕΠ της Ινδίας. Είναι σαφές ότι ο αντίκτυπος θα 
ήταν αισθητός, αλλά δεν θα έπρεπε να είναι σοβαρός», 
είπε ο Ντεσάι.

Μεταξύ των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο κλάδος, 
το υψηλό κόστος των πρώτων υλών και οι χρεώσεις 
ναύλων είναι σημεία πόνου εδώ και αρκετό καιρό, είπε.

«Αλλά την ίδια στιγμή, βλέπουμε επίσης να έρχονται 
νέες ευκαιρίες. Η ανάπτυξη των συμφώνων ελεύθερων 
συναλλαγών Ινδίας-ΗΑΕ και Ινδίας-Αυστραλίας, καθώς 

και άλλες διμερείς συμφωνίες που βρίσκονται σε εξέλιξη 
θα τονώσουν τις εξαγωγές. Η κυβέρνηση ήταν επίσης 
άμεση στην αντιμετώπιση οποιουδήποτε αναδυόμενου 
ζητήματος και ως εκ τούτου είμαστε σίγουροι ότι θα 
κυνηγήσουμε έναν υψηλότερο στόχο εξαγωγών και 
φέτος», πρόσθεσε.
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Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν εξάγει 2,58 
δισεκατομμύρια λίβρες βοείου κρέατος μέχρι στιγμής το 
2021, αύξηση 21% από το 2020.

Η Ιαπωνία ήταν ο κορυφαίος προορισμός για τις 
εξαγωγές βοείου κρέατος των ΗΠΑ μέχρι στιγμής το 

2021, ακολουθούμενη από τη Νότια Κορέα και την Κίνα.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν 
εξάγει βόειο κρέας σε 115 
διαφορετικές χώρες μέχρι στιγμής 
το 2021.

Οι εξαγωγές βοείου κρέατος των ΗΠΑ 
αυξήθηκαν κατά 21% το 2021
Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν εξάγει 2,58 δισεκατομμύρια λίβρες βοείου κρέατος μέχρι 
στιγμής το 2021, αύξηση 21% από το 2020.

Εξαγωγές βοείου κρέατος ΗΠΑ ανά χώρα (από έτος σε ημερομηνία)
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Οι μηνιαίες εξαγωγές της Νότιας Κορέας 
κατέγραψαν υψηλό όλων των εποχών 
τον Μάρτιο λόγω των ισχυρών επιδόσεων 
στις εξερχόμενες αποστολές ημιαγωγών 
και πετροχημικών, σύμφωνα με κρατικά 
στοιχεία την 1η Απριλίου.

Ωστόσο, το έθνος είδε το εμπορικό του ισοζύγιο στο 
κόκκινο, καθώς οι εισαγωγές αυξήθηκαν επίσης σε 
υψηλό ρεκόρ τον περασμένο μήνα, μετά την άνοδο των 
διεθνών τιμών των πρώτων υλών.

Σύμφωνα με το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας 
και Ενέργειας, η χώρα κατέγραψε εξαγωγές 63,4 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον Μάρτιο, αυξημένες κατά 
18,2 τοις εκατό σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Αυτό 
ήταν το υψηλότερο ποσοστό από τότε που το έθνος 
άρχισε να συγκεντρώνει τα σχετικά στοιχεία το 1956.

Η χώρα σημείωσε θετική ανάπτυξη στις εξαγωγές για 17ο 

συνεχόμενο μήνα, με διψήφια ανάπτυξη να συνεχίζεται 
για 13 συνεχόμενους μήνες ξεκινώντας από τον Μάρτιο 
του 2021.

Η Νότια Κορέα συνέχισε να ανανεώνει το μηνιαίο 
υψηλό όλων των εποχών το περασμένο έτος – από 55,9 
δισεκατομμύρια δολάρια τον Σεπτέμβριο του 2021 σε 
60,3 δισεκατομμύρια δολάρια τον Νοέμβριο του 2021 και 
σε 60,7 δισεκατομμύρια δολάρια, το δεύτερο υψηλότερο 
ποσοστό στην ιστορία, τον Δεκέμβριο του 2021.

Ανά τεμάχιο, οι αποστολές ημιαγωγών και 
πετροχημικών έφτασαν στο ιστορικό υψηλό των 13,1 
δισεκατομμυρίων δολαρίων και 5,4 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων, αντίστοιχα. Αυτά τα τμήματα προκάλεσαν τη 
συνολική απόδοση, ανέφερε το υπουργείο.

Μεταξύ άλλων βασικών στοιχείων, παρατηρήθηκε 
άνοδος 90,1% στα προϊόντα πετρελαίου, 44,5% στις 
κινητές τηλεπικοινωνίες, 26,8% στον χάλυβα και 24,2% 
στα προϊόντα που σχετίζονται με βιολογικά προϊόντα.

Η Νότια Κορέα καταγράφει εξαγωγές 
63,4 δισεκατομμυρίων δολαρίων σε υψηλό 
όλων των εποχών
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Ανά προορισμό, οι εξαγωγές προς την ASEAN αυξήθηκαν 
κατά 44,4 τοις εκατό σε ετήσια βάση, τη Νότια και 
Κεντρική Αμερική κατά 25,6 τοις εκατό, τις ΗΠΑ κατά 
19,9 τοις εκατό, τη Μέση Ανατολή κατά 17,4 τοις εκατό και 
την Κίνα κατά 16,6 τοις εκατό.

Παράλληλα με το μηνιαίο υψηλό, οι υψηλότερες 
ημερήσιες εξαγωγές καταγράφηκαν τον Μάρτιο στα 2,76 
δισ. δολάρια, σύμφωνα με το υπουργείο.

Οι εισαγωγές της Νότιας Κορέας αυξήθηκαν κατά 
27,9 τοις εκατό από έτος σε έτος για να φτάσουν 
τα 63,6 δισεκατομμύρια δολάρια τον περασμένο 
μήνα, ξεπερνώντας το προηγούμενο υψηλό των 61,1 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον Δεκέμβριο του 2021.

Η επίδοση-ρεκόρ υψηλής εισαγωγικής απόδοσης 
αποδόθηκε στην άνοδο των τιμών των εισαγωγών 
ενέργειας. Οι τιμές του αργού αυξήθηκαν κατά 72 τοις 
εκατό, του υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) κατά 
200 τοις εκατό και του άνθρακα κατά 441 τοις εκατό.

Οι εισερχόμενες αποστολές αργού, LNG και άνθρακα 
της χώρας έφτασαν στο υψηλότερο ρεκόρ των 16,1 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον περασμένο μήνα.

Ως αποτέλεσμα, το έθνος παρουσίασε εμπορικό έλλειμμα 
140 εκατομμυρίων δολαρίων τον Μάρτιο, παρά τις 
εξαγωγικές επιδόσεις που έσπασαν ρεκόρ.

Αξιωματούχος του υπουργείου είπε ότι το εμπορικό 
ισοζύγιο της Νότιας Κορέας “δεν ήταν τόσο κακό σε 
σύγκριση με τα στοιχεία που κατέχουν άλλες μεγάλες 
χώρες”.
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Το Ιράκ εξήγαγε πετρέλαιο 11,07 
δισεκατομμυρίων δολαρίων τον 
περασμένο μήνα, το υψηλότερο επίπεδο 
εδώ και μισό αιώνα, καθώς οι τιμές του 
αργού εκτινάχθηκαν στα ύψη εν μέσω 
φόβων για έλλειμμα μετά την εισβολή 
της Ρωσίας στην Ουκρανία, δήλωσε το 
υπουργείο Πετρελαίου.

Ο δεύτερος μεγαλύτερος παραγωγός στον Οργανισμό 
Πετρελαιοεξαγωγικών Χωρών (ΟΠΕΚ), το Ιράκ εξήγαγε 
«100.563.999 βαρέλια με έσοδα 11,07 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων, τα υψηλότερα έσοδα από το 1972», ανέφερε το 
υπουργείο.

Τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν αργά την Παρασκευή 
είναι προκαταρκτικά στοιχεία, αλλά τα τελικά στοιχεία 
«γενικά δεν διαφέρουν» πολύ, δήλωσε αξιωματούχος του 
υπουργείου, μιλώντας υπό τον όρο της ανωνυμίας.

Τον Φεβρουάριο, τα έσοδα από το πετρέλαιο έφθασαν στο 
υψηλό οκταετίας των 8,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων, 
με ημερήσιες εξαγωγές 3,3 εκατομμυρίων βαρελιών 
πετρελαίου.

Οι εξαγωγές πετρελαίου αντιπροσωπεύουν περισσότερο 
από το 90 τοις εκατό του εισοδήματος του Ιράκ.

Οι τιμές του αργού εκτοξεύτηκαν λόγω των φόβων για 
σημαντικό έλλειμμα εφοδιασμού μετά την εισβολή της 
Μόσχας στην Ουκρανία στις 24 Φεβρουαρίου. Η Ρωσία 
είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος εξαγωγέας πετρελαίου 
στον κόσμο μετά τη Σαουδική Αραβία.

Την Πέμπτη, ο όμιλος πετρελαιοπαραγωγών χωρών του 
ΟΠΕΚ και οι σύμμαχοί του υπό τη Ρωσία συμφώνησαν 
σε μια άλλη μέτρια αύξηση της παραγωγής πετρελαίου, 
αγνοώντας τις δυτικές πιέσεις για σημαντική αύξηση 
της παραγωγής καθώς η σύγκρουση στην Ουκρανία έχει 
κλονίσει τις τιμές.

Τα 13 μέλη του ΟΠΕΚ υπό την ηγεσία της Σαουδικής 
Αραβίας και 10 χώρες με επικεφαλής τη Ρωσία, μια 
ομάδα γνωστή ως OPEC+, υποστήριξαν μια αύξηση 
432.000 βαρελιών την ημέρα τον Μάιο, οριακά υψηλότερη 
από ό,τι τους προηγούμενους μήνες.

«Σπαθί με δύο άκρες»
Οι Ηνωμένες Πολιτείες προέτρεψαν τον ΟΠΕΚ+ να 
ενισχύσει την παραγωγή καθώς οι υψηλές τιμές της 

Το Ιράκ εξήγαγε  πετρέλαιο αξίας 11,07 δις 
δολάρια τον Μάρτιο, το υψηλότερο επίπεδο 
των τελευταίων 50 ετών
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ενέργειας συνέβαλαν στην εκτίναξη του πληθωρισμού σε 
όλο τον κόσμο, ο οποίος απείλησε να εκτροχιάσει σοβαρά 
την ανάκαμψη από την πανδημία του COVID.

Ενώ ο ΟΠΕΚ αρνήθηκε να υποχωρήσει, η Ουάσιγκτον 
είπε ότι θα εκμεταλλευτεί το στρατηγικό του απόθεμα 
κατά ένα ποσό ρεκόρ σε μια προσπάθεια να μειώσει τις 
αυξανόμενες τιμές.

Το διεθνές συμβόλαιο αναφοράς, το αργό πετρέλαιο 
Brent της Βόρειας Θάλασσας, φλέρταρε με υψηλό ρεκόρ 
στις αρχές Μαρτίου καθώς εκτινάχθηκε σχεδόν στα 140 
δολάρια το βαρέλι, αλλά από τότε έχει υποχωρήσει.

Την Παρασκευή, το πετρέλαιο ήταν 
περίπου 100 δολάρια το βαρέλι.
Τα έσοδα από το πετρέλαιο είναι κρίσιμα για την 
κυβέρνηση του Ιράκ, με τη χώρα να βρίσκεται σε 
οικονομική κρίση και να χρειάζεται κεφάλαια για την 
ανοικοδόμηση των υποδομών μετά από δεκαετίες 
καταστροφικού πολέμου.

Το Ιράκ, με πληθυσμό περίπου 41 εκατομμυρίων 
ανθρώπων, αντιμετωπίζει επίσης μια μεγάλη ενεργειακή 
κρίση και υφίσταται τακτικές διακοπές ρεύματος.

Παρά τα τεράστια αποθέματα πετρελαίου και φυσικού 
αερίου του, το Ιράκ παραμένει εξαρτημένο από τις 
εισαγωγές για να καλύψει τις ενεργειακές του ανάγκες.

Το γειτονικό Ιράν παρέχει επί του παρόντος το ένα τρίτο 
των αναγκών του Ιράκ σε φυσικό αέριο και ηλεκτρική 
ενέργεια, αλλά οι προμήθειες μειώνονται ή μειώνονται 
τακτικά, επιδεινώνοντας την καθημερινή μείωση του 
φορτίου.

«Συνολικά, μια απροσδόκητη πτώση στα έσοδα από το 
πετρέλαιο είναι θετική για το Ιράκ», δήλωσε ο Yesar Al 

Maleki, αναλυτής στο Middle East Economic Survey.

«Αλλά είναι ένα δίκοπο μαχαίρι, καθώς μπορεί να 
μειώσει τις προσπάθειες της κυβέρνησης να εφαρμόσει 
οικονομικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται για τη 
διαφοροποίηση των πηγών εισοδήματός της πέρα   από το 
πετρέλαιο».

Πολλοί απλοί Ιρακινοί είναι απογοητευμένοι που βλέπουν 
μικρό αντίκτυπο των υψηλότερων εσόδων από το 
πετρέλαιο να τους πέφτουν, σε μια χώρα όπου σχεδόν το 
ένα τρίτο ζει κάτω από το όριο της φτώχειας, σύμφωνα 
με τον ΟΗΕ.

«Με το νέο κοινοβούλιο να φέρνει ένα πιο λαϊκιστικό 
άρωμα βουλευτών, αναμένεται ότι αυτό το απροσδόκητο 
κέρδος θα οδηγήσει σε μεγαλύτερες εκκλήσεις τόσο από 
πολιτικούς όσο και από το κοινό για αύξηση των μισθών 
και της απασχόλησης στον δημόσιο τομέα», πρόσθεσε ο 
Μαλέκι.
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Βιετνάμ: Οι εξαγωγές 
λαχανικών και 
φρούτων αλλάζουν 
αγορές
Οι εξαγωγές λαχανικών και 
φρούτων μειώθηκαν κατά 9,6 τοις εκατό 
από έτος σε έτος σε 508 εκατομμύρια 
δολάρια ΗΠΑ το πρώτο δίμηνο του 
2022 λόγω της απότομης μείωσης των 
αποστολών στην Κίνα, σύμφωνα με το 
Γενικό Τμήμα Τελωνείων του Βιετνάμ.

Οι αποστολές προς την Κίνα, τον μεγαλύτερο εισαγωγέα 
λαχανικών και φρούτων του Βιετνάμ εδώ και χρόνια, 
μειώθηκαν σχεδόν κατά 26% σε ετήσια βάση, φτάνοντας 
τα 261 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ τον Ιανουάριο-
Φεβρουάριο ως αποτέλεσμα των αυστηρότερων κανόνων 
της γειτονικής χώρας για τα εισαγόμενα τρόφιμα, 
προκαλώντας σοβαρές καθυστερήσεις στα κοινά σύνορα 
στα βόρεια.

Ωστόσο, τα βιετναμέζικα λαχανικά και φρούτα 
παρουσίασαν ισχυρή ανάπτυξη σε άλλες μεγάλες αγορές, 
όπως οι ΗΠΑ (79%), η Δημοκρατία της Κορέας (32%), η 
Ιαπωνία (12%), η Αυστραλία (45,7%) και η Ολλανδία (51,5%). 

Πολλοί Βιετναμέζοι εξαγωγείς στρέφουν τα μάτια τους στις 
αγορές της ΕΕ όπου τα προϊόντα τους δικαιούνται μηδενικό 
φορολογικό συντελεστή από τη Συμφωνία Ελεύθερου 
Εμπορίου ΕΕ-Βιετνάμ ( EVFTA ) και οι αγορές βλέπουν 
αυξανόμενη ζήτηση για τροπικά λαχανικά και φρούτα.

Ο Nguyen Dinh Tung, Διευθύνων Σύμβουλος του 
Ομίλου Vina T&T, δήλωσε ότι η εταιρεία του ενισχύει τις 
εξαγωγές φρέσκων και επεξεργασμένων λαχανικών και 
φρούτων στην ΕΕ. Η εταιρεία έχει έρθει σε επαφή με 
μια μεγάλη αλυσίδα σούπερ μάρκετ στη Γαλλία, η οποία 
αναζητά τακτική προμήθεια στο εξωτερικό.

Παρέχει περισσότερες ευκαιρίες στην ομάδα να εισέλθει 
και να επεκτείνει τη θέση της στη Γαλλία καθώς και σε 
άλλα έθνη της ΕΕ, είπε.

Πέρυσι, το Βιετνάμ εξήγαγε λαχανικά και φρούτα αξίας 
3,55 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ, αυξημένα κατά 
8,6 τοις εκατό σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Από 
το ποσό, τα 1,9 δισεκατομμύρια δολάρια προήλθαν από 
αποστολές στην Κίνα, σημειώνοντας αύξηση 3 τοις εκατό.
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Η υποστήριξη της Etihad Credit Insurance 
προς τους εξαγωγείς των ΗΑΕ αυξάνεται 
κατά 128% καθώς το εμπόριο εκτός 
πετρελαίου αυξάνεται



22

Special Report

Η υποστήριξη που επεκτάθηκε από 
την Etihad Credit Insurance (ECI), τον 
ομοσπονδιακό οργανισμό εξαγωγικών 
πιστώσεων των ΗΑΕ, προς τους 
εξαγωγείς του τομέα μη πετρελαϊκού 
εμπορίου εκτινάχθηκε 128 τοις εκατό 
πέρυσι στα 11,4 δισεκατομμύρια DhH 
(3,1 δισεκατομμύρια δολάρια) εν μέσω 
αύξησης του εμπορίου.

Ο οργανισμός προστάτευσε και διευκόλυνε τις εξαγωγές 
των ΗΑΕ εκτός πετρελαίου σε 92 χώρες, σε σύγκριση με 75 
το 2020, σύμφωνα με ετήσια έκθεση της εταιρείας. Αυτές 
οι εξαγωγές κάλυψαν 18 τομείς, έναντι 15 το 2020.

Οι κορυφαίες χώρες προορισμού για τις εξαγωγές και 
τις επανεξαγωγές των ΗΑΕ περιλαμβάνουν τη Σαουδική 
Αραβία, το Ιράκ, την Ινδία, το Ομάν, το Κουβέιτ και την 
Ιορδανία, μεταξύ άλλων, ανέφερε η ECI σε δήλωση την 
Κυριακή.

«Η ECI έχει επιτύχει ορόσημα ρεκόρ στις προσπάθειές της 
να επιταχύνει την εθνική οικονομική διαφοροποίηση και να 
ενισχύσει το εμπόριο, τις εξαγωγές και τις επενδύσεις των 
ΗΑΕ παγκοσμίως», δήλωσε ο Abdulla bin Touq, υπουργός 
Οικονομίας και πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου, 
κατά τη διάρκεια της πρώτης συνεδρίασης του διοικητικού 
συμβουλίου του οργανισμού. στο Ντουμπάι.

«Παρά τον σημαντικό αντίκτυπο της πανδημίας στην 
παγκόσμια οικονομία, η ECI παρέμεινε προσηλωμένη 
στην αποστολή της να ενισχύσει την ανάπτυξη και 
την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων των ΗΑΕ 
αυξάνοντας τη χρηματοδότηση του εμπορίου της».

Η ECI ιδρύθηκε το 2018 και παρέχει εγγυήσεις εξαγωγών 
και εμπορική ασφάλιση για εταιρείες των ΗΑΕ για 
την ελαχιστοποίηση των κινδύνων πληρωμής που 
σχετίζονται με τις εξαγωγές.

Έχει συνεργασίες με τοπικές και διεθνείς τράπεζες 
που προσφέρουν δάνεια σε εταιρείες των ΗΑΕ για 
τη χρηματοδότηση εξαγωγών σε αγοραστές από το 

Η υποστήριξη της Etihad Credit Insurance 
προς τους εξαγωγείς των ΗΑΕ αυξάνεται 
κατά 128% καθώς το εμπόριο εκτός 
πετρελαίου αυξάνεται
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εξωτερικό, με την ECI να παρέχει ασφάλιση.

Ο οργανισμός εξέδωσε 6.620 ανανεούμενα πιστωτικά 
όρια το 2021, αυξημένα κατά 229 τοις εκατό από τις 2.013 
διευκολύνσεις που είχε εκδώσει ένα χρόνο νωρίτερα, 
ενώ η αξία του ανοίγματος που έχει αναλάβει αυξήθηκε 
κατά 266 τοις εκατό για να φθάσει σε 5,6 δισ. Dh1 από 1,53 
δισ. το έτος 2020 , ανέφερε η ανακοίνωση.

Η ECI προστάτευσε επίσης τις μικρές και μεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) από αφερεγγυότητες ανακτώντας 
μη πληρωμές αξίας άνω των 85 εκατομμυρίων DH τα 
τελευταία τρία χρόνια και ρευστοποιώντας απαιτήσεις 
ύψους 7,9 εκατομμυρίων dhh, σύμφωνα με τη δήλωση.

«Η ECI θα συνεχίσει να δίνει προτεραιότητα στην εντολή 
της για την ενίσχυση των εθνικών εξαγωγών και τη 
δημιουργία υποσχόμενων ευκαιριών ανάπτυξης για τις 
επιχειρήσεις των ΗΑΕ», δήλωσε ο κ. bin Touq.

«Με στρατηγικές συνεργασίες για τη στήριξη των 
εξαγωγών, του εμπορίου και των επενδύσεων εκτός 
πετρελαίου της χώρας, είμαι βέβαιος ότι η ECI θα 
συνεχίσει να μετατρέπει τις προκλήσεις σε ευκαιρίες για 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της εθνικής μας 
οικονομίας».

Το συμβούλιο ενέκρινε την επιβεβαίωση του Δρ. 
Thani Al Zeyoudi, Υπουργού Εξωτερικού Εμπορίου ως 
αναπληρωτή προέδρου του διοικητικού συμβουλίου, 
καθώς και τον σχηματισμό της εκτελεστικής επιτροπής, 
υπό την προεδρία του Saed Al Awadi, διευθύνοντα 
σύμβουλο της Dubai Industries and Exports, και 
τον έλεγχο και επιτροπή κινδύνου, με πρόεδρο τον 
Sameh Al Qubaisi, γενικό διευθυντή οικονομικών 
υποθέσεων στο Τμήμα Οικονομικής Ανάπτυξης του 
Άμπου Ντάμπι.

«Η επιτυχία της ECI οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην 
[την] εστιασμένη εφαρμογή του 10ετούς οδικού χάρτη 
της», είπε ο κ. Al Zeyoudi.

«Με την εξασφάλιση της ρευστότητας των επιχειρήσεων 
των ΗΑΕ, την προστασία των πληρωμών τους και την 
παροχή πρόσβασης στις διεθνείς αγορές, η ECI συνέβαλε 
σημαντικά στην επιτάχυνση της ανάκαμψης των ΗΑΕ 
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κατά τη διάρκεια της πανδημίας».

Η διοίκηση της ECI εργάστηκε για να επιλύσει τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι εξαγωγείς, ιδιαίτερα 
το αυξημένο κόστος χρηματοδότησης και τα υψηλότερα 
ποσοστά απόρριψης αιτήσεων, ανέφερε η δήλωση.

Ο οργανισμός κατέγραψε αύξηση 510 τοις εκατό στο 
ακαθάριστο εγγεγραμμένο ασφάλιστρο στα 109,5 εκατ. 
DhH πέρυσι από 17,9 εκατ. Dhh17,9 εκατ. το 2020.

Η αξία των βραχυπρόθεσμων εγγυήσεων 
χρηματοδότησης του εμπορίου της ECI που 
παρασχέθηκαν στις τράπεζες αυξήθηκε σε 1,1 δισ. DhH 
το 2021 από 680 εκατ. Dhh το 2020, ενώ η αξία των 
μεσοπρόθεσμων έως μακροπρόθεσμων εγγυήσεων 
χρηματοδότησης του εμπορίου που παρασχέθηκαν στις 
τράπεζες καταγράφηκε σε 574 εκατ. Dhh, σύμφωνα με 
την δήλωση. .

Από τότε που ξεκίνησε τις δραστηριότητές της, η ECI 
υποστήριξε το μη πετρελαϊκό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν 
των ΗΑΕ, εξασφαλίζοντας πληρωμές κατασκευαστών και 
εμπόρων των ΗΑΕ για 19 δισ. DhH, εκ των οποίων το 60 
τοις εκατό χορηγήθηκε το 2021, ανέφερε η εταιρεία.

Οι κορυφαίες βιομηχανίες που επωφελήθηκαν από την 
ECI είναι οι χημικές ουσίες (23 τοις εκατό), ο χάλυβας (21 
τοις εκατό), οι κατασκευές και τα οικοδομικά υλικά (17 

τοις εκατό), τα καλώδια (15 τοις εκατό), τα τρόφιμα (7 τοις 
εκατό), οι συσκευασίες (4 τοις εκατό). cent), ηλεκτρονικά 
είδη (4 τοις εκατό), υγειονομική περίθαλψη (3 τοις εκατό) 
και εκτύπωση (2 τοις εκατό), πρόσθεσε.

Η ECI σχεδιάζει επίσης να παράσχει περίπου 3 δισ. 
δολάρια σε εγγυήσεις για την υποστήριξη έργων 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα και τους προγραμματιστές της που 
δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό, είπε ο Massimo 
Falcioni, διευθύνων σύμβουλος της ECI, στο The Nation-
al πέρυσι.

Ο οργανισμός εξαγωγικών πιστώσεων σχεδιάζει επίσης 
να υποστηρίξει την πρωτοβουλία Operation 300 δις που 
ξεκίνησε η κυβέρνηση των ΗΑΕ μέσω των προσφορών 
της.

Τα ΗΑΕ επικεντρώνονται στην ανάπτυξη της τοπικής 
μεταποιητικής βιομηχανίας για να διαφοροποιήσουν 
την οικονομία τους, να δημιουργήσουν θέσεις 
εργασίας, να προσελκύσουν ξένες επενδύσεις, να 
βελτιώσουν τα τοπικά σύνολα δεξιοτήτων και να 
εξάγουν τοπικά προϊόντα. Ως μέρος της στρατηγικής 
της για την προώθηση της βιομηχανικής ανάπτυξης , 
η χώρα στοχεύει να διπλασιάσει τη συνεισφορά του 
βιομηχανικού τομέα στην εθνική οικονομική παραγωγή 
σε 300 δισεκατομμύρια DhH έως το 2031, από 133 
δισεκατομμύρια DhH σήμερα.
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